

30周年

平顶山高新区

栉风沐雨三十载 而立之年再出发

——写在高新区建区三十周年之际

党工委书记 凌兵奎



中原电气城蓬勃发展，打造区域经济新引擎。



抢抓制造系统智能化，打造创新集聚第一区。



加速推进一体化发展，打造城乡融合好地方。

本版图片由高新区党群工作部提供

三十年筚路蓝缕，三十年接续奋斗，一路挥洒汗水，一步一个脚印，从小到大，由弱变强，取得了来之不易的成绩。

三十年来，我们坚持党建引领。从最初19名党员到如今2900名党员，从初始的机关党建到如今党支部建在产业链、建在创新链，从两新党组织全覆盖到重点项目建设“三领三助”，党的领导持续加强；从建区时的1办4部到1办7局14个中心，再到目前两类三层四板块的大部门体系，我们的组织机构更加优化。

三十年来，我们始终改革开道。从建区时4.1平方公里到产业集聚区27.38平方公里，再到区域管理时60平方公里，实际管理面积持续增加；从2018年的一区三园改革到2020年辐射全市开发区，通过柔性扩区影响力持续增强；2018年起实施“三化三制”改革，用KPI方式实现干部能上能下、待遇高能低，呈现领导有威信、干部有激情、群众有信心的干事创业局面。

三十年来，我们聚力创新驱动。2002年摘下第一块省级高新技术创业服务中心牌子，2008年获批全省首批5个专利技术展示交易中心，2010年成功创建国家级科技企业孵化器。2018年以来，我们实施高新技术企业、科技型中小企业倍增工程，营造孵化载体、研发平台、创新型企业、创新人才互为支撑的创新生态，规上工业研发覆盖率超过80%，产业链、创新链深度融合，打造了全市科技创新高地。

三十年来，我们致力产业集聚。从1992年尼龙化工奠基到2002年平芝高压开工建设，高新区始终致力发展尼龙新材料、电气装备制造两大主导产业。我们坚持绘制“四张图谱”、开展“四个拜访”，坚持“项目为王”、务实重干，坚持双招双引、优化服务，坚持产业进园区、园区产业化，努力实现以项目聚园区、以园区兴产业、以产业带集群，市场主体突破6000家，成为国家尼龙新材料高新技术产业产业化基地、全省首批智能制造

产业集群。

三十年来，我们推动城乡发展。从筹建期间建设路东延到建区之初开发路开工建设，打通了湛河两岸；2018年以来，创造每月通车一条路的高新速度，实现全域道路内成网、外联通，从湛河时代迈入沙河时代；从六六盐社区、平东站社区、高阳小区到近年建成的3个高标准安置区，再到美林里、春天里、凤凰城等高品质楼盘，数万居民到高新区集聚；人居环境全域提升，进化店镇入选全省首批50个美丽小镇；市十五中异地重建、高新一中、高新一小、实验小学改造升级，市第一人民医院高新分院挂牌，产城融合水平逐步提升，城乡旧貌换新颜。

三十年来，我们培育高新文化。我们驰而不息强化能力作风建设，在历年的整村搬迁和重点项目建设中，在持续的环保攻坚和人居环境改善中，在国家级高新区创建和持续晋级升级中，展现了非凡的高新担当；我们持续倡导“每月一本书、每周一总结、每天一万步”，成立100多个读书会组织，定期开展读书分享；我们坚持南学北学，组织干部挂职锻炼，与先进国家高新区建立密切联系，不断优化发展思路；我们坚持自主学、请进来、走出去相结合，不断培养研究型干部，培育学习型组织，打造书香型高新，以文化人、凝聚人心，激发高新发展的内生动力。

三十年来，我们以5%的人口和土地，创造了市区20%的财富，创造了“六年五连升”佳绩，综合实力超过扬州、镇江等一批东部沿海国家高新区，居全国高新区第74位，迈入历史以来最好的发展时期。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。纵观高新区这些成绩的取得，党的领导是最坚强的保障，改革创新是最强劲的动力，务实奋斗是最亮眼的底色，干部群众是最坚实的基础。

高新区这些成绩的取得，得益于改革开放的强劲东风，得益于历届市委、市政府的坚强

领导，得益于高新人锲而不舍的发展探索，得益于人民群众始终不渝的辛勤奋斗。

在此，我谨代表党工委、管委会，向三十年来为这片热土付出过心血、抛洒过汗水、给予过支持的各级领导、各位同志，向三十年来和高新区一起成长奋斗的企业家，向三十年来始终不渝关心支持高新区发展的社会各界人士，致以最衷心的感谢！

三十年，很短暂。第一个十年，高新区顺利奠基；第二个十年，高新区苦苦探索；第三个十年，高新区崭露头角。三十年，弹指一挥间，短到像是在读一本书，刚刚翻过序页。展望未来，三十年的奋斗，只是万里长征迈出的第一步，距离总书记对国家高新区又“高”又“新”的要求，我们的路还很漫长。

三十年，也很漫长。一万多个日日夜夜，我们一代一代接续奋斗，当年的小姑娘、小伙子如今已经两鬓斑白，有许多榜样已经永远离开了我们。大家为高新区的发展奉献了青春和力量，我们都是好样的！每位同志的奋斗都值得永远传扬！

值此高新区建区三十周年之际，我们很多同志以“我有话儿对您说”的方式，用短视频，用书画，纷纷写下寄语，饱含着对高新区的厚意；我们很多同志以“我与高新区三十年”为主题，用诗歌，用散文，个个倾诉心声，凝结着对高新区的深情。这些活动的开展，把我们对高新区的深情厚谊凝聚成发展的强大动力，助力高新区各项事业更加蓬勃发展。此时此刻，就让我们众志成城，共同发出豪迈的呼唤：栉风沐雨三十载，而立之年再出发！

我们要务实创新、奋斗创业，展现无私忘我、不计名利的高新担当。

我们要勇担使命、逢先必争，谱写创新驱动、产业发展的高新篇章。

我们要放眼全国、上下求索，铺就先行先试、善作善成的高新大道。

祝愿高新区明天更加美好！

高新火炬园俯瞰